Ключи                                                              6 класс.  2015-2016г
1.Дай, ноль, яр, я, куль, пара, пол, ложь, я.

Итого 4балла


2. Чёрный рояль, жареный картофель, тонкий сетчатый тюль, красивая фамилия, свежая фасоль.          Итого 1балл

3. На одной стороне монеты был изображен всадник с копьем (Георгий Победоносец) (поэтому и копейка- копьё). Есть и другое объяснение: народная этимология сближает  слово «копейка» с «копить»- бережет, складывает.

Итого 3 балла: за историко-культурологическую версию -1 балл, за знание этимологии -2балла.
4.         «Мало»- кот наплакал, капля в море, раз два и обчелся, 

«Много»- куры не клюют, пруд пруди, 

«Бездельничать»- сидеть сложа руки, лодыря гонять, лясы точить,

«Отругать»- разделать под орех, намылить шею, дать нагоняй,

«Далеко»- куда Макар телят не гонял,

«Исчез»- был таков, след простыл, как в воду канул, во все лопатки.

1 балл за каждый верный ответ.

Итого 6 баллов.

5.        Мужской род: ботинок, кед.

Женский род: туфля, сандалия, тапка, кроссовка

За каждое слово 0,5 балла

Итого 3 балла
6. 
1. Имена существительные: -ник, -тель , -ниц--, -ениj-.

2. Имена прилагательные:  -ск-,-ий, ,  -аст-.

3. Глагол:  -ыва(ть).
4. Наречие:  -о.
5. Имя числительное: -надцать.

За каждый правильно определённый в группу суффикс – 0,5 балла.
Итого 5 баллов
7.        Сердит – краткое прилагательное (Брат на меня сердит) и глагол в 3л. ед.ч. наст. вр. (Дочка часто сердит мать своим непослушанием).

Подвиг – сущ.( Он совершил настоящий подвиг) и глагол в м.р. ед.ч. прош. вр. (Этот пример подвиг его на новые свершения).

Смог – кроме очевидного глагола (Он смог это сделать) еще и существительное (Над городом навис смог).

Глагол поразит  лишь по звучанию совпадает с существительным паразит.

Рассердит – только глагол.

За каждое слово – 0,5 баллов.

Итого 4 балла.
8.        1, 2 –  подлежащее, 3 – подлежащее, 4 – сказуемое;

5 – обращение (не является членом предложения);

6 –  определение  (ошибку не учитывать)
                                        Итого 7 баллов – по одному баллу за каждый правильный ответ

9. Царя звали Авгий. Авгиевы конюшни – сильно загрязнённое замусоренное место, требующее приложения усилий.                        Итого 5 баллов
10. Тема определена –       1 балл;

создание поэтического текста (образность, использование художественных средств) – 2 б;

соблюдение стихотворного размера (четырёхстопный ямб), наличие рифмы – 2  балла.

Итого 7 баллов
                                       Итого 45 баллов

Ключи             7 класс.

1.  На произношение согласного звука влияет его произношение в слове

             [з] Борей
[ж-] Жорой
[ш] Шурой
[с] Тамарой
[ш-’] чаем 
[з’] Димой
По 0,5 балла за каждый верный звук.

Итого 4 балла
2. А. И тут Петька рассказал мне биографию своего знаменитого деда. (Автобиография может быть только своя собственная.)

 Б.Слушая учителя, я заскучал. Или: Когда я слушал учителя, мне стало очень скучно. (Действие. Называемое деепричастием, должно относиться к подлежащему. В этом предложении нет подлежащего, значит, невозможно вставить деепричастный оборот.)

В.Гаврила с раннего утра косил  траву на лугу за речкой. (Сено – это уже скошенная и высушенная трава, косить его нельзя.)        Итого 3 балла

3.       забор    награда    армия     напев    иностранец    еда

      Итого 7 баллов

4.  Хлеб насущный. 

Насущный- важный, необходимый, обиходный, обыденный. 
Итого 4 балла
5. Мужская. Собирательное числительное «трое» не сочетается с существительными одушевленными женского рода. 

Итого 3 балла
6.         а) Могуч, волчий, опасность, приберёг.

б) Бесценный, хороша, своего, купи.

в) Кенгуру, домой, дороже, влево. 

За каждое правильное слово 0,5 баллов, при наличии всех примеров +2балла.

Итого 4балла

7.    Имена существительные(руки, линии, колибри), краткие имена прилагательные (мягки), глаголы(иди, вести, искали), деепричастия(будучи), наречия(вдали), местоимения(они).
Итого 3балла.

8. Значения условия и следствия выражены  формой повелительного наклонения в первой части сложного предложения,  формой сослагательного (условного) наклонения –  во второй.

        Итого 2 балла – по одному баллу за каждый правильный ответ

9. Это восток и запад. Нашим предкам казалось, что Солнце «востекает» утром на небо, а вечером «западает» за Землю.

        За правильный ответ – 2 балла. 

10. 1 – 1  балл;

2 – 1 балл;

3 – 4 балла: соответствие заявленной теме, композиционная стройность текста, выразительность речи, авторская позиция; 

Итого 6 баллов        

    Итого 38баллов

Ключи                                                                           8 класс.

1.  ЗавсегдАтай, зубчАтый,  оптОвый, обеспЕчение, христианИн, хозЯева, тОрты, пулОвер, красИвее, каталОг, экспЕрт, квартАл, чЕрпать, цемЕнт, фОрзац, жалюзИ, втрИдорога, балОванный,  вЕрба,  коклЮш, феЕрия, углубИть, тУфля, арАхис.

За одно слова 0,25 балла.     Итого 6 баллов
2. А) 1 балл

3. А) Слова, где произносится  [ЧН ] - античный, библиотечный.

    Б) Слова, где произносится [ШН] – горчичник, конечно, нарочно, скучно, яичница.

    В) Слова, где возможны оба варианта: булочная, копеечная [ЧН] монета, копеечная  [ШН] душа.            По 0,5 балла за каждый верный пример.

 4.    Артиллерия, интеллект, дрожжи.          Итого 2 балла

5.         Обезболивать,                           укорачивать, 

сосредоточивать,                          задабривать, 

подытоживать,                              оспаривать,                                                            

обусловливать,                               осваивать, 

узаконивать,                                  усваивать, 

уполномочивать,                          удостаивать, 

Итого 3 балла
6.  1) Суффикс обозначает один предмет из ряда одинаковых, который собирательно называет слово без суффикса (ряд горошин составляет кучу гороха) (горошина, соломина, изюмина, жемчужина);
2) -ин- образует от названий животных существительные, обозначающие мясо этих животных (баранина, лососина, осетрина);

3) суффикс имеет увеличительное значение (домина, ветрина, газетина, волчина);

4) значение опредмеченного признака (толщина, глубина, величина).

По 0,5 балла за верно определённую группу + по 1 баллу за верно сформулированное значение суффикса.

Максимальное количество баллов – 6 баллов.

7.  К первому спряжению относятся глаголы прочитать и грести. Глаголы вертеть и подержать – второго спряжения (так называемые глаголы исключения). Глаголы захотеть и выбежать - разноспрягаемые.           Итого 1 балл

8.        Неприятный ветер – согласование;

не шло сверху – примыкание;

не шло снега – управление;

темно не очень – примыкание;

вставала за облаками – управление.

10 баллов – по 1 баллу за каждый правильный ответ; по 1 баллу за верно выписанное словосочетание; по 1 баллу за определение вида связи.        Итого 10 баллов.
9. В основу номинации слова Родина положен признак рождения, материнства; Родина ассоциативно связано с родной землей, природой, народом. Таким же по происхождению является англ. motherland. 2. В основу номинации слова Отечество положен признак отцовства; Отечество ассоциативно связано с государством, верой отцов, культурой. Такими же по происхождению являются немецк. Faterland, исп. patria, франц. patrie.
По 1баллу – за значение, по 1баллу- за объяснение.        Итого 4 балла

10. 1 – 1 балл;

      2 – 1 балл;

      3 – 1 балл;

      4 – созданный текст – до  3 баллов       (6 баллов) 

Итого 45 баллов

